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Na počátku července se v
Řece uskutečnil v pořadí již 8.
ročník soutěže o putovní pohár
starosty obce. Letošního klání se
zúčastnilo 10 družstev. Změřit
síly s ostaními přijeli mimo jiné i
hasiči z polského Jaworza.
Vítězství z minulých dvou roční-
ků obhajovali hasiči z Dolního

Žukova, kteří by v případě třetí
výhry získali pohár natrvalo do
svého vlastnictví. Dlouho to
vypadalo, že se jim to podaří,
ale nakonec se před ně v koneč-
ném pořadí dostala ještě dvě
družstva. Z prvenství se nako-
nec radovali hasiči z Gutů, za
nimi skončil tým dobrovolných

hasičů z Mistřovic. Domácí tým,
stejně jako hasiči z Hrádku
doplatil na rozpojení hadic 
a nebyl klasifikován.

Akce se konala pod záštitou
mikroregionu Povodí Stonávky,
obce Řeka a díky dotaci z pro-
gramu Intereg III A CZ-PL.

Vladimír Raszka

Není to tak dávno, co jsme
ve Stonávce rozebírali krutou
zimu a škody, které napácha-
la. Minulý měsíc zase udeřila
extrémní vedra, která na
mnoha místech v regionu
způsobila požáry, studny v
několika lokalitách zejí prázd-
notou. Odborníci na počasí
ale stále častěji říkají, že na
tom zas tak moc extrémního
není, že si na to budeme
muset pomalu zvykat. Prav-

da, už jsme si v minulých
letech museli zvykat na leda-
cos (naposledy třeba na sil-
niční zákon…) a jsme už v
mnoha směrech vůči tomu
imunní, umíme se přizpůso-
bit. Mně osobně však v této
souvislosti zaujal návrh jedno-
ho klimatologa, že bychom
vzhledem ke globálnímu
oteplování měli uvažovat nad
zavedením tzv. siesty, tedy
několikahodinového odpo-
ledního klidu, jak jej mnozí
známe např. z Itálie, Španěl-

ska či jiných jižněji polože-
ných zemí. Tam se prostě
všechno zavře a basta. Je
vedro, tak odpočíváme…

Není nad odpolední šlofík,
slyšel jsem už z mnoha úst.
Nevím jak vy, ale kdyby se
mělo hlasovat, jsem bez pře-
mýšlení pro. A garantuju
vám, že by to bez výhrad pro-
šlo i ve sněmovně, jak poslan-
ci rádi říkají „napříč politic-
kým spektrem“… 

Hezký zbytek léta
Vladimír Raszka

Kdo hlídá Vělopolí?
Znáte to všichni. Jdete na pro-
cházku nebo jedete na kole 
a téměř z každé zahrady na
vás vybafne hafan. Někdy je
jich i víc. Velcí, malí, rozzuření
bojovníci i povznešení flegma-
tici. Doručovatelé by mohli
vyprávět bezpočet historek 
s těmito ochránci domů.
Přemýšleli jste vlastně někdy,
kolik a jakých psích hlídačů
máte v obci? V záplavě serióz-
ních  údajů, indexů a úroko-
vých sazeb  mi doufám odpus-
títe trochu letní pejskařské
statistiky. „Téměř v každém
domě je pes,“ říká paní starost-
ka, „někde i dva nebo tři.“ Cel-
kem je ve Vělopolí 49 (platí-
cích) psů. Občané obce sází na
sílu a respekt, protože nejčas-
tějšími hlídači jsou velká ple-
mena psů: osmnáct němec-
kých ovčáků, pět labradorů,
dva bernští salašničtí psi, dva
hovawardi  a po jednom je
zastoupen akita inu, leonber-
ger, pitbull a rotvajler. Nepod-
ceňujme však i malá plemena
pejsků, protože i ti dokáží velmi
hlasitě uvítat každou návštěvu.
Najdeme zde tři špice, jezevčí-
ky a bígly, dva pudly a knírače
a nakonec mopse a kokra. Nes-
míme zapomenout i na nejzá-
hadnější světové plemeno,
takzvanou „směs“, jehož třináct
reprezentantů také věrně stráží
obydlí svých pánů. 
Jak je vidět, Vělopolí je velmi
dobře hlídáno. Co kdybyste 
i v ostatních obcích v rámci
prázdninových vycházek spo-
čítali své psí sousedy?

Veronika Nogová
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Ať žije siesta !

Dobrovolní hasiči soutěžili v Řece již poosmé

Pohár putuje do Gutů
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V kulturním sálu obecního
úřadu ve Smilovicích proběhlo
jubilejní setkání seniorů od 70 let.

Jubilantům, kteří v letošním
roce slaví kulaté nebo půlkula-
té výročí svého narození,
poblahopřál starosta Pavel Szal-
but a předsedkyně kulturní
komise Anna Kowalczyková.
Příjemná odpolední chvilka 
u zákusku a kávy byla prováze-
na společnými rozhovory. 

Děti z české školy pod vedením
ředitelky Karlíkové pro naše
seniory připravily kulturní pro-
gram. Pěkné vystoupení v kro-
jích předvedly smilovické děti 
i z polské školy pod vedením 
p. učitelky Sikorové. Za zmínku
určitě stojí i letošní krásné kula-
té 90. narozeniny paní Anny
Kocurové, Terezky Sztefkové 
a Emilie Bobkové. 

Renata Lasotová

S účinností
ode dne 1. čer-
vence 2006 se
město Frýdek-
Místek stává sta-

tutárním městem a tímto se
zařazuje mezi skupinu ostat-
ních statutárních měst Morav-
skoslezského kraje, kterými
jsou Havířov, Karviná a Ostrava. 

V souladu se zákonem č.
234/2006 Sb. je nutné používat
označení statutární město F-M,
Magistrát Frýdku-Místku, primá-
tor (doposud starostka), náměs-
tek primátora (doposud místos-

tarosta) a tajemník magistrátu.
Statutární město Frýdek-Mís-

tek je zřizovatelem 28 příspěv-
kových organizací. Z toho je
dvacet základních a mateř-
ských škol včetně Základní
umělecké školy Frýdek-Místek,
dále jsou to sociální zařízení
(Domov důchodců, Pečovatel-
ská služba, Centrum pro men-
tálně postiženou mládež, Penzi-
on pro důchodce), Beskydské
informační centrum, Národní
dům a Městská knihovna Frý-
dek-Místek.

Dne 18.července 2006 byla
předána výše uvedená stavba do
užívání  obci Ropice zhotovitelem
díla firmou D5 a.s. Třinec. 

Přítomni byli zástupci zhoto-
vitele, Centra regionálního roz-
voje ČR, sousedních obcí 
a obce Ropice. U této příležitos-
ti byla odhalena pamětní deska
tohoto projektu, která je umís-
těna na začátku stavby – tj. 
u mostu přes řeku Ropičanku
(viz. foto). Rekonstrukce přístu-
pových komunikací byla nároč-

ná především z pohledu sladě-
ní harmonogramu jejího prová-
dění s výstavbou golfového
klubu na golfovém hřišti, která
se termínové prolínala. 
K dopravě materiálu pro
výstavbu této budovy se využí-
vala právě rekonstruovaná
komunikace. I přes tyto kompli-
kace byla rekonstrukce dokon-
čena v plánovaném termínu,
rozsahu i kvalitě provedení.        

Kristina Walachová

Senátní a komunální volby se uskuteční 
v pátek a v sobotu 20. a 21. října. Termín sta-
novil prezident Václav Klaus.

Kandidátní listiny pro senátní i obecní
volby tak musejí být sestaveny a odevzdá-
ny 6666 dnů před dnem voleb, tedy do
úútteerrýý1155.. ssrrppnnaa, což je v souladu s volební-
mi zákony. Strany a hnutí tak mají na
dokončení kandidátek v obcích mikroregi-
onu Stonávka už jen pár dní. Počátkem
září budou vědět, zda obecní úřady jejich
kandidáty zaregistrovaly a tedy připustily 
k volbám.

Senátní volby jsou dvoukolové - druhé
kolo se koná v případě, že v kole prvním
žádný z kandidátů nezískal nadpoloviční
většinu odevzdaných hlasů. Druhé kolo

se koná týden po prvním, letos tedy 
2277.. aa 2288.. řřííjjnnaa, což je státní svátek připada-
jící na sobotu, ale předchází mu krátké
školní prázdniny. Je otázkou, nakolik to
ovlivní účast voličů, která v senátních vol-
bách bývá nejnižší.

Prezident nicméně musel vyhlásit ter-
mín voleb tak, aby se uskutečnily v měsíč-
ní lhůtě před koncem funkčního období
komunálních zastupitelů a senátorů.

V případě obecních zastupitelů je toto
období čtyřleté, u senátorů šestileté. 
V roce 2002 se komunální volby konaly 
1. a 2. listopadu. V nich bylo zvoleno 6344
zastupitelstev obcí, měst a městských částí
a 62 494 zastupitelů. Při komunálních vol-

bách lidé volí i členy zastupitelstva Prahy, i
když jinak je hlavní město na úrovni krajů. 
K letošnímu 1. červenci vznikly dvě nové
obce, čímž se celkový počet obcí v Česku
zvýšil na 6245. 

Podle počtu obyvatel v obcích pak platí
i předepsané počty podpisů na peticích
pro nezávislé kandidáty nebo jejich sdru-
žení. Např. v Komorní Lhotce potřebuje
nezávislý kandidát 46 podpisů, sdružení
pak 81, v Ropici nezávislý kandidát potře-
buje podpisů o něco více (55), stejně jako
sdružení (96). Jednodušší to mohou mít ve
Vělopolí, kde nezávislý kandidát potřebuje
jen 13 podpisů, sdružení pak 18. 

(vr)

V Ropici skončila rekonstrukce přístupových komunikací
ke golfovému areálu

Setkání jubilantů ve
Smilovicích

Frýdek-Místek – nové statutární město

Komunální i senátní volby budou od 20. do 21. října
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Čtvrtý ročník
hnojnického

country odpoledne
V sobotu 27. května 2006  se

v areálu TJ Sokol v Hnojníku
uskutečnil již čtvrtý ročník
hnojnického country. V letoš-
ním roce i přes chladné počasí
a menší účast příznivců count-
ry se o dobrou náladu staraly
hudební skupiny Vrtáci a od 20
hodin v rámci country bálu
Šviháci. V podvečer se už za
slunečních paprsků představila
kaskadérská skupina Western
club Black & Brown. Ve třech
vstupech nám její členové
předvedli vystoupení s lasem,
kolty a bičem. Potlesk přítom-
ných návštěvníků byl důka-
zem, že se jejich program
opravdu líbil. Pro děti byl jako
každoročně připraven skákací
hrad a projížďky bryčkou, na
vystoupení oblíbené taneční
country skupiny Kanafas jsme
se však letos těšili marně.

O bohatou nabídku občer-
stvení se jako každoročně
postaraly zájmové organizace,
sdružení a spolky naší obce,
které připravily výtečné speci-
ality domácí kuchyně.

Pořadatel – Obecní úřad
Hnojník – děkuje všem, kteří se
zapojili do organizace letošní-
ho ročníku country odpoledne
a přispěli tak ke zdárnému prů-
běhu celé akce, která se
pomalu stává tradiční.

Mgr. Tomáš Peterek

Sportovní
odpoledne

Integrovaný sociální ústav 
v Komorní Lhotce uspořádal
ve čtvrtek 22. června 2006 tra-
diční akci pod názvem Spor-
tovní odpoledne za účasti kli-
entů našeho ústavu soc. péče
a klientek z ÚSP Nová Horka.
Všichni si měli možnost změřit
své síly v nenáročných spor-
tovních disciplinách mimo jiné
v hodu míčkem na cíl, kužel-
kách, šipkách aj. Celé odpo-
ledne zpestřilo vystoupení
hudební skupiny MASH. Téměř
šesti desítkám klientů obou
ÚSP se akce velmi líbila 
a všichni se společně těšíme
na podzimní setkání.

Děkujeme všem sponzo-
rům, kteří podpořili konání
tohoto sportovního odpoled-
ne.

Irena Peterková, 
ISÚ Komorní Lhotka

PPrrááccii hhlleeddaajjíí
Vyučená kuchařka s dlouho-
letou praxí hledá zaměstnání

(škola, školka apod.) popř. 
i mimo obor. Od září 2006.

Tel. 739 261 110

Moravskoslezský kraj a EU dají 389 mil. Kč na podnikání a turistiku
Moravskoslezský kraj a Evrop-

ská unie rozdělí na dotacích pro
nejlepší projekty podporující roz-
voj podnikání, propagaci regionu
a zlepšení služeb pro turisty cel-
kem 389 milionů korun. 

Podpořené organizace a
firmy se musí zavázat k vytvo-
ření nových pracovních míst a
rozšíření podnikání v dané
oblasti, řekla mluvčí kraje Šárka
Swiderová. 

Letos již kraj rozdělil 242 mili-
onů korun. Nyní bude k dispozi-
ci téměř 389 milionů, z toho
více než dvě třetiny z fondů

Evropské unie, zbytek půjde z
krajského rozpočtu. Kraj vypíše
výzvu k podávání projektů na
začátku srpna. „Tato výzva
bude pro místní firmy jednou z
posledních příležitostí, jak ještě
letos získat podporu z fondů EU
a krajských zdrojů,“ dodala
mluvčí.

Podrobné informace o gran-
tech se zájemci mohou dozvě-
dět například na osmi srpno-
vých seminářích, které
organizuje Euro Info Centrum v
Ostravě a dalších městech regi-
onu. Účast na nich je zdarma. 

Evropská unie již v Morav-
skoslezském kraji podpořila
několik desítek projektů. V
oblasti cestovního ruchu puto-
valy dotace například na vybu-
dování turistického zábavního
parku v Suchdole nad Odrou
na Novojičínsku, výstavbu pen-
zionu u lyžařského areálu v
Mostech u Jablunkova a na
rekonstrukci památek a hotelů.
Peníze získalo také několik obcí
na vydání propagačních mate-
riálů o atraktivních místech
kraje. 

Ligotský jarmark posedmé
VII. ročník „Ligotského jarmarku“, který se

konal poslední červencovou sobotu opět přilákal
do Komorní Lhotky davy lidí. Přestože tentokrát
bylo pouličních stánků méně, nebylo to nijak na
škodu. Vše nahradil bohatý kulturní program, 
v kterém se představily mimo jiné děti české 
a polské základní školy v Hnojníku a Komorní
Lhotce, valašský soubor písní a tanců
„RADHOŠŤ“ z Trojanovic, dechová hudba

SCEAV z Komorní Lhotky, taneční
soubory družebních obcí z Jawor-
za a Terchové ve večerních hodi-
nách pak BEATLES a TEAM revival.
I přes občasný déšť pak až do ran-
ních hodin hrál k tanci DJ Mazowi-
ecki. 

Text a foto: Vladimír Raszka



Lidský nezájem, lhostejnost 
a neodpovědnost za vlastní život-
ní prostředí trápí řadu lidí 
v Komorní Lhotce. 

Obec totiž začíná mít velké
potíže s komunálním odpa-
dem. „S plnou odpovědností
vyzývám všechny občany,
chataře a návštěvníky naší
obce, aby nám tuto nelichoti-
vou situaci pomohli řešit“ říká
Stanislav Cmiel, starosta obce.
„Na základě vyhodnocení prů-
zkumu v oblasti Třinecka
ohledně nakládání s komunál-
ním odpadem, patří naše obec
k nejhorším v rámci třídění
odpadu v regionu,“

Občané, chataři, podnikate-
lé v obci podle starosty málo
využívají možnosti třídění
odpadu do barevných igelito-
vých pytlů určených pro papír
a plast a taktéž do rozmístě-
ných zvonových nádob. Podí-
lejí se tím velkou měrou na
současném stavu. Obec pravi-
delně na jaře a na podzim
zajišťuje svoz nadměrného
odpadu, do kterého především
patří válendy, skříně, koberce,
matrace a podobně, nebez-
pečný odpad jako jsou zářivky,

televizory, lednice, barvy,
pneumatiky atd. odváží firma
NEHLSEN Třinec dvakrát ročně
v určené dny a hodiny, které
jsou vždy upřesňovány v regio-
nálním zpravodaji. Přesto je
situace alarmující. Tato obecní
služba je ze strany občanů i
chatařů neprávem opomíjena.

„Nejtíživějším problémem
jsou pro nás rozmístěné velko-
objemové kontejnery k ukládá-
ní komunálního odpadu 
z rekreačních chat, chalup 
v igelitových pytlích, které
obdrží majitelé nemovitostí
zdarma na obecním úřadě,“
říká Stanislav Cmiel. Stává se,
že prázdný kontejner je v
některých místech znovu napl-
něn až po okraj i do jednoho
týdne. A to často i přesto, že v
blízkém okolí je chat či domů
pramálo. Jak to asi v takových
kontejnerech pak vypadá, si
většina lidí dovede představit.
Najdete v nich, vše na co vzpo-
menete. Na tomto stavu se
podílejí jak chataři, tak samotní
občané Komorní Lhotky, místní
podnikatelé – někteří návštěv-
níci dokonce neváhají odpad
svážet do Komorní Lhotky

autem z měst. 
„Počet takto naplněných

kontejnerů je nejhorší za
posledních pár let, což se
samozřejmě projeví ve výši
čerpání finančních prostředků

z rozpočtu obce a při tvorbě
poplatku za likvidaci komunál-
ního odpadu na rok 2007,
který bude odvozen ze skuteč-
ných nákladů za rok 2006,“

upozorňuje starosta s tím, že ty
letošní budou podle stanove-
ného rozpočtu překročeny. 

„Na základě těchto skuteč-
ností vyzývám občany, chata-
ře a návštěvníky obce, aby
nebyli lhostejní k životnímu
prostředí a nakládali s odpa-
dem, tak jak stanoví zákon 
o odpadech a vyhláška obce
Komorní Lhotka. Každé kilo tří-

děného odpadu, snižuje
poplatek  za komunální odpad
pro rok následující.“

Text a foto: Vladimír Raszka

Vzhledem k vysokým venkovním
teplotám se mnozí lidé ptají, jaké jsou
povinnosti zaměstnavatele týkající se
pitného režimu pro zaměstnance. 

Ministerstvo práce a sociálních věcí
sděluje následující:

Podle zákoníku práce je zaměstnava-
tel povinen zajistit na pracovištích tako-
vé pracovní podmínky, které umožňují
bezpečný výkon práce, odstraňovat
rizikové a namáhavé práce a zřizovat,
udržovat a zlepšovat zařízení pro
zaměstnance, včetně vzhledu a úpravy
pracovišť. Mezi tyto povinností patří 
i poskytování nápojů na pracovišti. 
Je třeba rozlišit, zda se
jedná o poskytování nápojů
v rámci zajištění pitného
režimu pro zaměstnance nebo o povin-
nost zajistit ochranné nápoje. Zajištění
vhodného pitného režimu na pracoviš-
tích a poskytování nápojů právní před-
pisy konkrétně neupravují. Vychází se
ze všeobecně známé skutečnosti, že
nedostatek vody v organismu působí
problémy, které vedou k celkovému
poklesu duševní i fyzické výkonnosti
člověka.

Povinnost poskytnout pitnou vodu na
pracovišti upravuje nařízení vlády
č.178/2001 Sb. Na jeho základě je
zaměstnavatel povinen zajistit pitnou
vodu nejen pro účely dodržování pitné-
ho režimu, ale také pro případy, kdy se
zaměstnanec zraní a je třeba poskyt-
nout první pomoc (např. v případě
poleptání). Nařízení vlády neřeší množ-
ství dodávané pitné vody nebo způsob
její distribuce na pracovištích. Obecně
se dá říci, že na jednoho zaměstnance

a jednu směnu v trvání 8 hodin je nutné
počítat minimálně s jedním litrem pitné
vody.

Na pracovištích, na kterých není
technicky možné odstranit tepelnou
zátěž (např. u řidičů veřejné hromadné
dopravy), musí zaměstnavatel zajistit
dodržování přípustných mikroklimatic-
kých podmínek a přijmout taková
opatření, která zminimalizují nepříznivé
dopady vysokých teplot na pracovní-
ky. Jedním z takových opatření je
poskytnutí vhodných ochranných
nápojů, a to bezplatně a podle vlastní-
ho seznamu.

Seznam ochranných
nápojů vypracuje zaměst-
navatel po dohodě s léka-

řem, který pro něj zajišťuje závodní pre-
ventivní péči. Seznam musí vycházet 
z vyhodnocení rizik, konkrétních pod-
mínek práce a znalosti zdravotního
stavu konkrétních zaměstnanců. Jedná
se zejména o volbu vhodných ochran-
ných nápojů u lidí, u kterých by mohlo
dojít vlivem výkonu práce v nepřízni-
vých pracovních podmínkách ke zhor-
šení zdravotního stavu.

Oblast mikroklimatických podmínek,
tepelné zátěže a s tím souvisejících
ochranných nápojů má v kompetenci
především Ministerstvo zdravotnictví. 
S případným požadavkem na řešení
konkrétního problému z oblasti pracov-
ních podmínek a hygieny práce je
možné obrátit se na příslušnou hygie-
nickou stanici, případně oblastní
inspektorát práce.

Zdroj: MPSV

Nápoje na pracovišti zajišťuje zaměstnavatel Teplé počasí zhoršilo kvalitu vody

Občané, majitelé chat a rekreačních objektů i podnikatelé by se měli zamyslet

Problémy s odpadem
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zaujalo nás

Dlouhotrvající slunečné počasí zhoršilo kvalitu
vody v přírodních koupalištích v Moravskoslezském
kraji. Na některých místech se rozmnožily sinice.
Zřejmě nejhorší je situace na vodní nádrži Baška na
Frýdecko-Místecku, kde je voda nevhodná ke kou-
pání. Sinice se objevily také na nádrži Slezská Harta.
Obdobná je situace také na nádrži Brušperk na Frý-
decko-Místecku či na rekreanty oblíbeném hlučín-
ském jezeře.

Na řadě míst stále zůstává také zvýšené množství
zelených řas. Jde například o rybníky Bohušov 
a Edrovice na Bruntálsku, Údolí mladých, Čerťák 
a Větřkovice na Novojičínsku a nádrž Olešná na Frý-
decko-Místecku. Zelené řasy, které ale nepředstavu-
jí žádné zdravotní riziko, se objevily také na letním
koupališti v Ostravě-Porubě.



V Hnojníku nezadržitelně chátrá zámek, pomalu
zarůstá náletovými dřevinami a plevelem. Na jaře toho-
to roku se mikroregion obcí povodí Stonávky rozhodl, že
zabrání devastaci této nemovité kulturní památky České
republiky a pokusí se o její využití k všeobecnému pro-
spěchu občanů tohoto regionu.

Stručně k historii zámku
V roce 1736 koupil hnojnický statek od Františka

Albrechta z Lindenvízu Karel Václav Bees z Chrosti-
ny,  který v následujících letech přestavěl hnojnic-
kou tvrz na barokní zámek obklopený francouz-
skou zahradou a anglickým parkem. Rodina Beesů
užívala, udržovala a zkrášlovala zámek Hnojník a
jeho parkové okolí až do jeho znárodnění v roce
1945. V polovině 19. století byl zámek Hnojník pře-
stavěn do klasicistní podoby. Na konci 19. století byl
stavebně upraven zvýšením o jedno patro a v třicá-
tých letech 20. století byl  velkoryse přestavěn na
panské sídlo v empírovém stylu podle projektu
vídeňského architekta Kornhäusela.

Posledním vlastníkem zámku z rodu Beesů byl
Jiří IV. Verse-Chrostiny, který se po odsunu
Němců z Československa usadil ve Vídni, kde v
roce 1955 zemřel.

Dekretem prezidenta republiky z 21. 6. 1945
byl zámek konfiskován a přešel
do správy Okresního národního
výboru v Českém Těšíně. V roce
1949 byl zámek přidělen národní-
mu podniku Československé stát-
ní lesy Praha. To byl začátek
postupné devastace zámku Hnoj-
ník až do dnešního stavu přesto,
že jde o nemovitou kulturní
památku ČR.

V roce 1969 koupil zámek Stát-
ní statek Hnojník, s. p., za
150.000,- Kč a provozoval v něm
své ředitelství.  Necitlivě při tom
upravoval interiéry zámku (kance-
láře, byty, závodní jídelna), část
prostor zámku užíval MNV Hnoj-
ník jako obřadní síň.  Např. oprava
fasády byla provedena nevhod-
nými materiály, výměna okapů a
svodů nebyla provedena vůbec,
což je jeden z hlavních důvodů
současné devastace zámku.

„Porevoluční“ současnost
V souvislosti s likvidací Státního statku Hnojník 

v roce 1996 získala zámek do vlastnictví společ-
nost  Silas, a.s., která zámek neudržovala, jen ho
držela, a posléze prodala 20. 5. 2000 firmě Fleet
Wood, s.r.o., tehdy se sídlem v Ostravě, jejímž
majoritním společníkem (60%) byl  švýcarský
občan J. Debrünner, toho času odsouzen ve Švý-
carsku k trestu odnětí svobody na 5 let za různé
trestní delikty. Od 13. 6. 2000 přestal být J. Deb-
rünner majoritním vlastníkem Fleet Wood, s.r.o.
Současná jednatelka této společnosti navýšila
základní kapitál společnosti o 900 tis. Kč na 1 mil.
Kč a stala se tak majoritním společníkem. V roce
2001 zasáhla do stavu chátrajícího zámku obec
Hnojník a dne 20. 8. 2001 bylo nařízeno staveb-
ním úřadem v Hnojníku majiteli zámku provede-
ní nezbytných stavebních úprav podle stavební-
ho zákona, ale vlastník nařízení neprovedl.
Následně dne 11.3.2002 byla vlastníkovi zámku
pro nesplnění nařízení ze dne 20. 8. 2001 uděle-
na pokuta 500 tis. Kč. Po nezaplacení pokuty byla
provedena exekuce majetku vlastníka, která však
bohužel nepostihla zámek. Z hlediska vlastnic-
kých práv a reálných možností záchrany zámku
je mimořádně významné usnesení Krajského
soudu v Ostravě ze dne 27. 9. 2002 o předběž-
ném zajištění veškerého nemovitého majetku
firmy Fleet Wood, s.r.o., včetně zámku Hnojník,
které významně omezuje převod jeho vlastnictví
na jiné subjekty, tedy i zámku Hnojník.

Mladí chtěli pomoci

Ve školním roce 2003/2004, v rámci zapojení
do „Projektu Občan“, se žáci 9.A třídy Masaryko-
vy základní školy v Hnojníku za pomoci svých
učitelů pokusili hledat řešení tématu „Budouc-
nost hnojnického zámku“. V projektu oslovili dvě
desítky institucí a orgánů, aniž se podařilo nalézt
pozitivní řešení, pokud nedojde ke změně vlastní-
ka zámku, který bude mít zájem o jeho revitaliza-
ci  i značný objem finančních prostředků na jeho
opravu. 

Od 4. 5. 2004 převzal správu hnojnického
zámku Úřad pro zastupování státu ve věcech
majetkových ve Frýdku-Místku, do doby, než švý-
carské soudy rozhodnou o majetku obviněného
společníka Fleet Wood, s.r.o.

V dubnu 2006 švýcarský soud rozhodl, že
nemovitý majetek firmy Fleet Wood, s.r.o.,
nakoupený za finanční prostředky jejího společ-
níka získané z jeho trestné činnosti, lze v ČR pro-
dat. Jmenoval zástupce, s kterým lze prodej
uskutečnit. Mikroregion povodí Stonávky s nim
začal jednat.

A výsledek? Zámek Hnojník je na prodej, Mik-
roregion povodí Stonávky ho může koupit.

Získání zámku Hnojník do vlastnictví mikroregi-
onu je základní podmínkou pro jeho záchranu a
revitalizaci pro společenské využití k prospěchu
občanů obce Hnojník a regionu povodí Stonávky 
s využitím finančních fondů Evropské unie v plá-
novacím období 2007 – 2013, protože vlastnictví
zámku je nezbytnou a nutnou podmínkou pro
získání dotací z evropských fondů. 

Na těchto historických principech a souvislos-
tech vznikl mikroregionální projekt „Zachraňme
zámek Hnojník“, schválený, mikroregionem  a
podpořený zastupitelstvem obce Hnojník.

Hlavní fáze projektu, cíle, náklady, úhrada a termí-
ny:
1. fáze: Získání zámku do vlastnictví mikroregio-
nu

Tato podmínka nemá alternativu, protože jen
vlastník nemovité památky může čerpat dotační
prostředky České republiky i Evropské unie na její
revitalizaci a společensky významné využití.

Náklady: 2 až 3 mil. Kč   
Termín: podzim roku 2006
Zdroje: veřejná sbírka na záchranu

zámku Hnojník 

2. fáze: Zastavení další devastace zámku
Pokud nedojde k nezbytným ochranným

investicím na budově zámku, které zabrání proni-
kání vody do vnějších i vnitřních zdí, hrozí
naprostá devastace stavby a narušení její statiky,
tedy k nevratným změnám. Je mimořádně důle-

žité pro budoucí revitalizaci dosáhnout této
změny před letošní zimou.

Náklady: 2 až 2,5 mil. Kč   
Termín: konec roku 2006
Zdroje: veřejná sbírka na záchranu

zámku Hnojník

3. fáze: Nalezení občanské shody o společensky
užitečném využití zámku Hnojník

Občanská společnost mikroregionu reprezen-
tovaná neziskovým sektorem, podnikateli, samo-
správami i jednotlivými občany má významnou
příležitost k vedení tvůrčích diskusí o velkém pro-
jektu, který  bude na dlouho ovlivňovat společen-
ské a životní podmínky v regionu, v němž  budou
žít i jejich potomci. Mají šanci uplatnit své vlastní
názory i naslouchat druhým. Je to příležitost pro
dosažení shody. Výsledkem bude koncepce pro-
jektu vlastní revitalizace zámku Hnojník.

Náklady : 0,5 mil. Kč   
Termín : rok 2007
Zdroje :program LEADER  v rámci MAS Pobes-

kydí

4. fáze: Projekt „Zachraňme zámek Hnojník“ 
a jeho realizace.

Občanská společnost mikro-
regionu reprezentovaná nezis-
kovým sektorem, podnikateli,
samosprávami i jednotlivými
občany nalezne a stanoví kon-
cepci projektu vlastní revitali-
zace zámku Hnojník a jeho
budoucích funkcí i poslání ve
společenském životě mikrore-
gionu. Mikroregion obcí povo-
dí Stonávky má dostatek zku-
šeností i odborné zázemí aby
projekt, který je objemem
srovnatelný s již realizovaným
projektem revitalizace areálu
Tranagro do Vesnické podnika-
telské zóny připravil a prosadil
k vhodné dotační podpoře a
úspěšně realizoval. 

Náklady : 70 – 90  mil. Kč   
Termín : 2007 - 2010
Zdroje : vhodný program

EU pro plánovací
období 2007 -
2013 

V současné době je podána žádost o povolení
veřejné sbírky na záchranu zámku Hnojník na
Krajském úřadě v Ostravě a lze očekávat, že sbír-
ka bude povolena od 1.9.2006. Stonax, o.p.s.,
který bude sbírku na záchranu zámku provozovat
a zajišťovat pak osloví podnikatele v regionu i
mimo region o podporu prvních dvou fází projek-
tu.

Občané mohou projekt podpořit po povolení
veřejné sbírky prostřednictvím poštovní složenky,
podané na kterékoliv poště. Složenky budou
občanům k dispozici na obecních úřadech a poš-
tách v mikroregionu obcí povodí Stonávky. Přís-
pěvek lze také složit bezhotovostně na speciální
účelově zřízený sbírkový účet u České spořitelny,
a.s., číslo účtu 1733646399, kód banky 0800, VS
rodné číslo bez lomítka občana nebo IČ podnika-
tele.

Sbírku koná a zajišťuje pro Mikroregion obcí
povodí Stonávky jeho administrátor obecně pro-
spěšná společnost STONAX o. p. s., Třanovice č.
1, 739 53 Třanovice, DIČ: CZ25861972, 
tel: +420558694789, 

e-mail: stonax.ops@tiscali.cz, 
www.stonavka.cz, mobil: 723704988.
Garantem sbírky jsou obce Mikroregionu povo-

dí Stonávky a jejich starostové. 
Ing. Halina Zientková, Stonax, o.p.s.

foto: V. Raszka

Projekt obcí mikroregionu povodí Stonávky

Zachraňme zámek Hnojník
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Policie ČR v Hnojníku hodnotí I. pololetí roku

Jak se bránit, když nesouhlasím s pokutou nebo trestnými body

Řidič versus policista

Celkově v prvním pololetí 2006
prověřovali a řešili policisté OOP
Hnojník 562 nejrůznějších podně-
tů, oznámení a telefonických
dotazů občanů. 

Z toho bylo šetřeno celkem
60 trestných činů a 95 přestup-
ků mimo přestupky v dopravě.
Celkem bylo vypátráno a zadr-
ženo 6 osob, které byly vedeny
v celostátním pátrání. Vypátrat
se rovněž podařilo jeden odci-
zený osobní automobil. Za uve-
dené období se podařilo zjistit
36 pachatelů trestné činnosti, 
z toho zadrženo přímo na místě
nebo bezprostředně zastiženo
na útěku z místa činu bylo 16
pachatelů. Z uvedeného počtu
16 pachatelů byl jeden pacha-
tel zadržen na základě velmi
dobré spolupráce s občany po
telefonickém oznámení. 

V devíti případech byla pro-
věřována oznámení týkající se
ztracených či zaběhnutých
psů, z tohoto počtu bylo 5 psů
nalezeno, odchyceno a násled-
ně předáno svým majitelům,
nebo byli předáni do útulku fy
Ondračka v Sedlištích. Na proti-
alkoholní záchytnou stanici 

v Třinci bylo převezeno k ošet-
ření z důvodu silné podnapilosti
a následně zde ponecháno
lékařským personálem 12 osob. 

Celkem bylo policisty, zejmé-
na v zimních měsících, zajišťo-
váno 37 míst dopravních nehod
a v devíti případech musel být
prováděn odklon dopravy
mimo místa těchto dopravních
nehod a havárií. V rámci kon-
troly a monitoringu sjízdnosti
silnic, zejména v zimních měsí-
cích byla ve 21 případech vyro-
zuměna správa silnic. Správě
silnic bylo hlášeno 19 komuni-
kačních závad týkajících se
závad povrchu vozovek 
a dopravního značení. Také
byly realizovány 2 pátrací a 6
bezpečnostních akcí se zamě-
řením na pátrání po osobách 
a věcech a dodržování zákon-
ných norem. Ve sledovaném
období bylo realizováno 26
dopravně-bezpečnostních akcí
se zaměřením na prevenci 
a dohled nad silničním provo-
zem. Při dohledu nad silničním
provozem bylo zjištěno 18 řidi-
čů, kteří řídili motorové vozidlo
pod vlivem alkoholu. 

V prvním pololetí letošního
roku bylo celkem šetřeno poli-
cisty oddělení dopravních
nehod Třinec - 104 dopravních
nehod, které se staly na komu-
nikacích v jednotlivých obcích
služebního obvodu OOP Hnoj-
ník. Při těchto dopravních neho-
dách byly těžce zraněny 
4 osoby, lehce bylo zraněno 
16 osob. Materiální škoda na
vozidlech a zařízení byla vyčís-
lena celkově na 5 396 300 Kč. 
Z celkového počtu 104 doprav-
ních nehod bylo 90 zaviněno
řidiči motorových vozidel. 
Z celkového počtu 104 doprav-
ních nehod bylo u 3 řidičů zjiš-
těno požití alkoholických nápo-
jů. Mezi nejčastější příčiny
dopravních nehod patří
nesprávný způsob jízdy (54x),
nepřiměřená rychlost (24x),
nedání přednosti v jízdě (12x) 
a nesprávné předjíždění (2x).
Při jízdě v obci se stalo 60
dopravních nehod a při jízdě
mimo obec jich pak bylo čtyřia-
čtyřicet.

kpt. Mgr. Martin Sliž
vedoucí oddělení Policie ČR

v Hnojníku

Mezi řidiči a policisty dochází
někdy ke zbytečným konflik-
tům, které plynou z toho, že
řidiči nevědí, na co mají právo.
MF DNES přinesla rady, jak vyjít 
s dopravní policií nebo se stráž-
níky v případě, že vás zastaví,
aby vás zkontrolovali nebo
dokonce nějak potrestali. Neza-
pomeňte, policisté mohou
dělat pouze to, co jim zákon
výslovně ukládá, zatímco řidiči
vše, co jim zákon výslovně
nezakazuje.
1. Slušnost především

Základní pravidlo: jednejte 
s muži v uniformě slušně, aro-
gancí nezmůžete nic a ještě by
vám mohla přitížit například při
stanovování výše pokuty. V pří-
padě zřejmého přestupku
nemá smysl smlouvat třeba 
o výši bodového trestu, protože
ten je pevně daný zákonem.
Ale slušné jednání vám naopak
může pomoci k nižší pokutě,
protože při jejím stanovování se
policisté mohou pohybovat 
v určitém širším rozmezí.
2. Neodporujte za každou cenu

Když se tedy řidič chová sluš-
ně, nemusí si od policisty
nechat vše líbit a ve všem s ním
souhlasit. Policistovi nelze
odporovat, když zastavuje
vozidlo anebo mu přikáže směr
jízdy, ale lze už vyjádřit názor
na jeho tvrzení, že řidič spáchal
nějaký přestupek. Podobné jed-
nání však předem zvažte -
můžete například vyžadovat

doklad o kalibraci radaru, ale
počítejte s tím, že policisté pak
budou nepříjemní.
3. Kdy je lepší zaplatit

Pokud si však jste přestupku
vědomi, pak je rozumné tvrze-
ní policisty uznat a zaplatit
pokutu na místě.
4. Zajistěte si svědka

V některých situacích se
vyplatí mít svědka. Například
pokud budete mít pocit, že vás
policista chce trestat neprá-
vem, dejte mu to najevo a zjis-
těte si jeho služební číslo, abys-
te si na něj případně mohli
stěžovat. Pokud možno se svě-
deckým doložením.
5. Dejte najevo nesouhlas

V případě, že jste jiného
názoru než policista, nebojte se
dát to najevo. Když se s policis-
tou neshodnete v názoru, měli
byste jednoznačně říci, že
nesouhlasíte se stanoviskem
policisty a že nejste ochotni
zaplatit pokutu, a své vyjádření
pak zaznamenat do příslušné-
ho policejního záznamu.
6. Připravte se na správní řízení

V případě, že nezaplatíte
požadovanou pokutu na místě,
musíte ovšem počítat s tím, že
bude následovat správní řízení,
tedy že váš přestupek bude
projednávat příslušné pracoviš-
tě obecního úřadu. Nepodaří-li
se vám v rámci tohoto řízení
obhájit svůj názor a tedy svoji
nevinu, budete muset pokutu
zaplatit. Nelze však považovat

za automatické, že bude vyšší
než ta, kterou byste byli zaplati-
li na místě. Rozhodně však
budete muset zaplatit i správní
poplatek.
7. Bloková pokuta a odvolání

Důležité je vědět, že když
řidič zaplatí policistovi bloko-
vou pokutu, a pak se chce
odvolat či jinak bránit, má
smůlu. Zaplacením pokuty
vlastně stvrzujete souhlas s udě-
lenou sankcí. Můžete si sice pak
následně stěžovat, ale pokutu
už vám nikdo nevrátí.
8. Občanku -ano, či ne?

Mnoha lidem není jasné, zda
u sebe při řízení auta musí mít
občanský průkaz a brání se tím,
že stačí řidičák. Zákon o silnič-
ním provozu mezi povinnými
doklady, které je nutné mít 
u sebe při řízení, občanský prů-
kaz, pas či jiný doklad totožnos-
ti neuvádí. Jenže, občankou
nebo pasem musíte prokázat
svou totožnost podle jiných
zákonných norem, takže nelze
než doporučit, abyste u sebe
jeden z těchto dokladů měli.
Policista si sice dokáže vaši
totožnost ověřit i bez nich, ale
bude to pro vás znamenat mini-
málně časové zdržení.
9. Musím odevzdat řidičák, když
mě k tomu policie vyzve?

Pokud k tomu má vážný
důvod a máte o řidičák přijít
kvůli závažnému přestupku,
tím, že ho neodevzdáte, se nic
nezmění na rozhodnutí místní-

ho úřadu o zákazu řízení. Pokud
byste i nadále jezdili a řídili,
dopouštěli byste se trestného
činu a hrozila by vám pokuta až
pět milionů korun a šest měsíců
vězení.
10. Policie a antiradar

Pasivní antiradary nezakazu-
je ani novela silničního zákona,
ale počítejte s tím, že policisté
vám mohou tvrdit opak. Zákon
navíc nezakazuje používání
aktivního antiradaru v případě,
že by šlo o měření rychlosti
městskými strážníky. Navíc, to,
že máte v autě antiradar, není
přestupkem, tím je jeho použí-
vání.

JJaakk jjeezzddiitt ccoo
nneejjhhoossppooddáárrnněějjii

Ceny pohonných hmot opět
lámou rekordy a každá jízda
pro benzin či naftu se stává
pohromou pro obsah peně-
ženky. Existuje však cesta, jak
při jízdě autem ušetřit. Stačí
dodržovat několik zásad, které
dokážou snížit spotřebu
pohonných hmot i o několik
litrů na sto kilometrů. Jak tedy
na to?

Základem je naučit se stylu
jízdy bez zbytečného zrychlo-
vání tam, kde budeme stejně
za chvíli brzdit. Záhy pak řidič
pozná, že ručička palivoměru
v jeho voze klesá pomaleji než
dříve. Každé přibrzdění totiž
ničí energii rozjetého vozu zís-
kanou akcelerací, kdy motor
spotřebovává paliva nejvíc.
Svižná, dynamická jízda zna-
mená automaticky vyšší spo-
třebu. Kdo spěchá, dokáže
svým dravým stylem jízdy na
stokilometrové trati ušetřit
podle okolností provozu 10 až
15 minut z celkového jízdního
času. Ovšem druhou stranou
časové úspory je pak spotřeba
o dva až tři litry vyšší.

Na čem lze ušetřit?
- Styl jízdy, kdy se prudká

akcelerace střídá s častým
brzděním, zvedne spotřebu
až o 3 litry.

- Spotřeba automaticky roste 
s vyšší rychlostí; 10 km/h
navíc při jízdě na dálnici zvýší
spotřebu až o 2 litry.

- Jízda na podhuštěných nebo
zimních pneumatikách 
z měkčí směsi zvyšuje spotře-
bu až o 0,75 litru.

- Každý zbytečně zapnutý spo-
třebič zvyšuje spotřebu; ta v
součtu může vzrůst o několik
deci; velkým žroutem je
například puštěná klimatiza-
ce.

- I prázdný střešní nosič zvětší
odpor vzduchu; „rakev“ na
střeše zvedne spotřebu více
než o 1 litr.

- Řada zbytečností v zavaza-
dlovém prostoru znamená,
že každých 100 kg vezených
navíc zvýší spotřebu automo-
bilu až o 0,75 litru.
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Mezinárodního projektu
„Znalost přírody“ financované-
ho ze zdrojů Grundtvig 2, který
se konal ve dnech 5.-9. červen-
ce na Jablunkovsku, se zúčast-
nili odborníci a pedagogové na
životní prostředí z Itálie, Sloven-
ska, Rumunska a Bulharska.
Partnerem a zároveň hostite-
lem za Českou republiku bylo
jazykové a vzdělávací centrum
Infinity v Jablunkově. 

Cílem této akce bylo sezná-
mení se s okolím Jablunkova,
faunou a flórou Beskyd a výmě-
nou zkušeností mezi pedagogy
zabývající se výukou ekologie 
a přírodovědy.

Úvodní částí programu byla
exkurze v pralese Mionší 
s odborným výkladem vedou-
cího CHKO Beskydy Františka
Jaskuly. 

Na pedagogy velmi zapůso-
bila mimo jiné návštěva 
v základní škole v Hnojníku,
která upoutala nejen vybave-
ním a zařízením, ale především
množstvím ekologických akti-
vit, které tato škola pro své žáky
připravuje.  Mgr. Iva Gryžboňo-
vá představila různé interaktivní
metody výuky. V průběhu pre-
zentace se hosté shodli, že tyto
metody  by měly vzít za své
další školy, neboť by sloužily jen

k prospěchu žáků.
V návaznosti programu ZŠ

Hnojník byla prezentace ZŠ
Návsí a Písek. Nevšední aktivity,
které obě školy předvedly, byly
opět inspirativním zdrojem pro
všechny zúčastněné  a přede-
vším vzornou vizitkou pedago-
gů, kteří svou snahou pěstují 

v dětech jednu z největších
hodnot a tou je citlivý přístup k
přírodě, k Zemi.

Ochrana přírody vyplývá pře-
devším z její znalosti a člověk
nemá právo ji ničit, ale povin-
nost o ni pečovat.

Jana Karpecká,
Infinity - jazykové a vzdělá-

vací centrum, Jablunkov

Dovolte mi abych vás mohl
seznámit s průběhem opravy
našeho kostela Nanebevzetí
Panny Marie v Hnojníku. 

Dříve však, než se budu
věnovat rekonstrukci, určitě
stoji za to připomenout si něco
z historie této stavby. Zmínky 
o obci Hnojník sahají do
13. stol., kdy vznikla v Hnojníku
farnost. Původní dřevěný kostel
byl postaven pravděpodobně 
v roce 1636, a z té doby se
dochovaly dva zvony až do
roku 1804. Starý dřevěný kostel
musel být již značně zchátralý,

neboť byl rozebrán a na stej-
ném místě byl položen
10. 5. 1808 základní kámen pro
nový farní, zděný kostel. Stavba
byla zahájena v těžkých
dobách napoleonských válek,
proto pokračovala pro nedosta-
tek finančních prostředků znač-
ně zdlouhavě a v roce 1809
byla dokonce pozastavena.
Kostel byl dostavěn až v roce
1812 a v témže roce 18. listopa-
du byl i slavnostně posvěcen 
a nyní je významnou kulturní
památkou. V interiéru kostela
se nachází spoustu historických

skvostů například obraz Nane-
bevzatí Panny Marie -  z polovi-
ny 18. století, série obrazů „Kří-
žové cesty“ z 19. století a další. 

Z uvedeného data jste si urči-
tě všimli, že náš kostel bude
právě v roce 2012 slavit svých
dvě stě let své existence. 
A právě i v této souvislosti  pro-
bíhají opravy jako přípravy na
výše uvedené oslavy. A bohu-
žel také i my se potýkáme,
podobně jako naší předkové při
stavbě, z nedostatkem finanč-
ních prostředků. Proto aby-
chom i my mohli našim potom-
kům tuto kulturní památku
předat jako náš odkaz  do dal-
ších staletí, vás chci poprosit 
o vaši pomoc. 

Náš kostel prochází rozsáhlou
rekonstrukcí. Již v roce 2001
jsme začali první etapu oprav, 
a to odvodněním kostela 
s vyústěním do místní kanaliza-
ce, dále pak provedením oprav
soklu a hrobky baronů Bessů.
Tato etapa byla  provedena 
v celkové hodnotě asi 1,3 mil
Kč. Nyní se nacházíme v nejslo-
žitějším období rekonstrukce,
protože se jedná o vnitřní inter-
iér, který dle požadavků pra-
covníků památkové péče by se
měl vrátit do své původní
podoby. Odhadovaná cena
této etapy je asi 1,25 mil. při-
čemž  prostřednictvím Morav-
skoslezského kraje jsme obdr-

želi 250 tisíc korun, což zdaleka
nepokryje náklady na komplet-
ní výměnu elektroinstalace,
provedení sanačních omítek
zhruba do výšky 1,5m a malbu
v původních barvách a odstí-
nech. Nedílnou součástí rekon-
strukce 2. etapy je i zajisté nová
instalace ozvučení, kamerové-
ho systému, oprava dlažby 
a vnitřního vybavení.

A v nejbližších letech se
budeme chystat na třetí závě-
rečnou etapu, ve které se chce-
me zaměřit již na venkovní
úpravy, chodníky, opravu 
oplocení a hlavně  rozšíření
hřbitova, jelikož ten stávající již
nedisponuje žádnou volnou
kapacitou.

Jistě z výše uvedeného chá-
pete naši svízelnou situaci 
a pevně věřím, že i Vy budete
těmi, kteří nám pomohou tuto
kulturní památku zachovat.
Pevně doufám ve Vaši vstříc-
nost a Vaši pomoc.

Římskokatolická farnost Hnoj-
ník dárcům vystaví potvrzení
pro odpočet z daň. základu.
Naše bankovní spojení:
1684473339/0800 nebo kon-
takt: 558 696 239; 731 625 602.
Přispívatele po oznámení ocho-
ty poskytnutí daru rád osobně
navštívím.

S poděkováním
P. Mgr. Rudolf Sikora, farář,

děkan a biskupský vikář

Kostel potřebuje opravu, pomozte

Odborníci na životní prostředí v hnojnické škole
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Účastníci akce z Itálie, Slovenska, Rumunska, Bulharska a České republiky před
budovou ZŠ Hnojník.

V sobotu 1. 7. 2006 se na teni-
sovém dvorci v areálu TJ Sokol
Hnojník uskutečnil jubilejní 
10. ročník tenisového turnaje ve
čtyřhře mužů. Počasí nám sice
moc nepřálo, o to více se všich-
ni účastníci těšili na polední
pauzu a přichystané selátko,
které bylo opravdu znamenité.
Letošní ročník byl poznamenán
absencí několika hráčů, avšak 
6 zúčastněných dvojic předvá-
dělo mnohdy dramatický 

rekreační tenis.
A jaké byly konečné výsled-

ky? Vítězi se stala dvojice
A. Santarius, D. Kowalczyk,
která ve finále porazila dvojici
T. Peterek, R. Kunc. Všichni však
prožili prima sportovní den 
a těší se na další ročník nebo
19. ročník turnaje jednotlivců,
který se bude konat již 
12. srpna 2006.

Tomáš Peterek

Tenisový turnaj v Hnojníku



Z okazji zakończenia
rekonstrukcji i 20-lecia istnienia
siedziby Miejscowego Koła
Polskiego Związku Kulturalno
Oświatowego odbyła się 22
kwietnia uroczystość pt.
„Zapraszamy w nasze progi.”

Pomysł adaptacji budynku
starego młyna na siedzibę MK
PZKO powstał przed 25 laty. 
W tym czasie budynek ten,
prawie że ruina, był własnością
PGRu w Gnojniku. Trzeba
podziwiać garstkę członków,
która przy skromnym wsparciu
finansowym Zarządu Głów-
nego PZKO była zdolna
przeprowadzić tak rozległą
przebudowę. Prace te trwały
prawie 5 lat.

W przeciągu tych 20 lat
odbyło się tutaj szereg imprez,

domu nadano imię Jana
Kubisza, w czasie rekonstrukcji
szkoły była tu ulokowana
świetlica szkolna, lokale były
wynajmowane osobom pry-
watnym oraz w celach organi-
zowania zgrupowań różnych
zespołów. W ostatnich czasach
można było odczuć
nieodzowność przeprowa-
dzenia większego remontu.
Było wielkim szczęściem, że
dowiedzieliśmy się o możli-
wości podawania wniosków
na dotacje inwestycyjne do
Wspólnoty Polskiej w Warsza-
wie. Przy drugim podejściu
nasz wniosek na remont
kuchni na parterze, centralne
ogrzewanie całego obiektu
wraz z podłączeniem gazu,
remont sanitariów, instalacji

elektrycznej i gazowej został
rozpatrzony pozytywnie.

Firma Švrček, która wygrała
przetarg na wykonawcę tych
robót, rozpoczęła prace
początkiem września 2005
roku a do końca roku prace
dokończyła. Dzięki poświę-
ceniu naszych członków
przeprowadzono także szereg
dalszych robót.

W uroczystości 22 kwietnia
2006 roku wzięła udział
przeszło setka osób i salka
dosłownie „pękała w szwach”.
Oprócz przedstawicieli Konsu-
latu Generalnego Polski 
w Ostrawie, ZG PZKO, Rady
Gminy Gnojnik i mediów
mieliśmy zaszczyt gościć
senatora z Polski p. Włady-
sława Bułkę, który w swoim

przemówieniu ze wzruszeniem
wspominał lata drugiej wojny
światowej, które mu było dane
przeżyć tu w Gnojniku, 
w domku naprzeciw naszego
domu obok szkoły. Piękny
program na ludowo przed-
stawiły dzieci szkolne, wystąpił
także chór obwodowy
Godulan-Ropica. Potem wszys-
cy świetnie się bawili podczas
koncertu kapeli podwórkowej
Andrusi ze Skrzeczonia. A jak
już prawie zwyczajem bywa,
były świetne kołacze mistrza
piekarskiego Gustawa Sikory,
była Godulanka i „zabawa na
102” do późnych godzin
wieczornych. 

Ing. Paweł Pieter, prezes

Dwudziestolecie Domu PZKO w Gnojniku

Minęło pierwsze półrocze roku
kalendarzowego a za nami
odpowiednia część pracy
kulturalnej, zaplanowanej na rok
2006.

Co się nam udało w pierw-
szym półroczu?

Oprócz udanego balu
styczniowego była udana
pralekcja zdrowotna MUDr.
Heleny Paszek o „Znaczeniu
witaminy D dla naszego
organizmu“. 

Bardzo udana była Świetlica
w przyrodzie połączona 
z Dniem Matki, Dniem Dziecka
oraz smażeniem jajecznicy.
Dzieci przygotował dla swych
mam piękny program, który się
wszystkim obecnym bardzo
podobał był nagrodzony
gorącymi oklaskami.Wręczenie
kwiatka wszystkim paniom
przez dzieci zarząd koła
podziękował im za ich dotych-
czasową pracę w naszym kole.

W pierwszą sobotę lipca
odbyła się bardzo udana
wycieczka krajoznawcza na
Macochę. Wypełniony po
ostatnie miejsce autobus rano
wyruszył w kierunku Boskovic,
gdzie po przyjeździe powitała
nas kończąca się burza 

i ulewny deszcz, czego u nas
brakowało. Po krótkim pobycie
i posiłku wyruszyliśmy dalej w
kierunku Macochy, gdzie
wysłuchaliś dawnej legendy 
i zaczęli zwiedzać samotną
jaskinię. W trakcie zwiedzania
przewodnik wskazał na gruby
sopel w postaci słupa, który ma
magiczną moc i spełnia
każdemu życzenie, kto go
obejmie rękoma i wypowie
swe życzenie głośno. Byli 
i między nami tacy, którzy mieli
swe życzenia. Pod wieczór
wracaliśmy bardzo zadowoleni
z tak udanej wycieczki.

W naszym kole rozpoczął
swą pracę zespół taneczny. Po
udanych występach palowych
młodzi okazali zainteresowanie
dalszej kontynuacji pracy 
i kierownik artystyczny jest
ochotny prowadzić ich, toteż
wytyczyli sobie cele dalszej
pracy. Obecnie przygotowy-
wują występ na „Suszowskie
Dożynki“. W zespole tańczą
nie tylko członkowie PZKO ale 
i ta młodzież, która lubi tańczyć.
Oby ich praca przyniosła im
radość i zadowolenie.

Aniela Żivná 
za zarząd Koła PZKO

PZKO Trzanowice - pierwszy półrok
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Już po raz trzeci początkiem
lipca spotkały się dzieci całej
Parafii Gnojnik na swym obozie
chrześcijanskim. W tym roku
przyjemny tydzień przeżywa-
liśmy koło szkoły w Górnych
Domasłowicach. 

Powitała nas upalna,
słoneczna pogoda, która nam
towarzyszyła przez cały okres
pobytu na obozie.

Mottem naszego pobytu na
obozie było: „MIŁOŚCIĄ
POKORĄ służę PANU BOGU“.
Msza święta rozpoczęła nasz
pobyt na obozie. Niedzielną
mszę świętą odprawił ks.
proboszcz parafii domasło-
wickiej a wtorek i czwartek
nasz nowy, młody ksiądz Mgr.
Marek Żukowski.

Każdy z nas wybrał sobie
namiot, jako tygodniowe
miejsce zamieszkania. Zada-
niem każdego uczestnika
obozu było utrzymywanie
namiotu w czystości i porząd-
ku, co było codziennie ocenia-
ne i punktowane. Zostaliśmy
podzieleni do drużyn. W każdej
drużynie były dzieci małe,
średnie i starsze. Naszymi
drużynowymi byli nasi dobrzy
znajomi z minionych lat.
Pojawiły się też i nowe twarze

drużynowych i w opiekunce
zdrowotnej, która przez cały
okres naszego pobytu
troszczyła się o o nasze
zdrowie. Leczyła nasze
okaleczenia i ukąszenia koma-
rów, ba nawet ós. Panie
kucharki nam bardzo smacznie
gotowały o czym świadczyły
zawsze puste talerze. Niektóre
nasze mamusie, czy też babcie
pamiętały o tym, że lubimy
smaczne wypieki domowe,
toteż starały się zawsze nam
coś w tym rodzaju przysłać.
Jedno popołudnie zostaliśmy
zaproszeni na "zupę kotlikową",
co nam smakowało. Swoją
obecnością zaszczycił nas też i
sam Wójt gminy G. Domasło-
wic.

A jak żyło nam się w kolekty-
wie?

Żyliśmy według wytyczone-
go naszego motta. Względem
siebie byliśmy życzliwi, usłużni,
nie było kłótni i nieśliśmy
pomoc jeden drugiemu. Do
tego wszystkiego prowadzili
nas nasi drużynowi. Trochę
nam było żal, że wszystkie
Msze św. były w języku
czeskim, chociaż nas dzieci z

polskich szkół było prawie-że
połowa. O nas w tym kierunku
zapomniano. Nauczyliśmy się
kilka piosenek jak czeskich, tak
polskich a z dzieci nikomu to
nie przeszkadzało.

Kiedy nadszedł ostatni
wieczór i rozpoczęto rozdawać
dyplomy jak za pilność,tak za
pracowitość, niesienie pomocy
koleżeńskiej, tak również
wręczono dyplom największe-
go śpiocha jak i największego
leniuszka.

Jako pamiątkę obozową
każdy uczestnik obozu odnosił
z sobą własnoręcznie pomalo-
waną doniczkę z kolorowym
kłosem. Wielką pamiątką dla
nas jest również zdjęcie każdej
drużyny, któreśmy sobie
ozdobili jako obrazek. Bardzo
mile będziemy wspominać na
chwile i przeżycia obozowe, na
czas spędzony razem. Pod
koniec obozu wszystkie dzieci
umiały mówić, śpiewać jak po
cezsku, tak po polsku, ba nawet
i po „naszemu“.

Na zakończenie chciałabym
podziękować wszystkim spon-
sorom naszego obozu za
jakikolwiek dar, pomoc przy

organizacji i przebiegu obozu.
Dziękujemy również naszym

drużynowym za to, że się o nas
tak wzorowo troszczyli, kierow-
nictwu obozu za całą organi-
zację obozu, wzór i poświę-
cenie nam tyle swego wolnego
czasu. Siostrze zdrowotnej za
kojenie naszego bólu przy
okaleczeniach a paniom
kucharkom za to, że nasze
żołądki nigdy nie odczuwały
głodu. Stóżowi nocnemu za
pilnowanie spokojnego snu
nocnego a referentowi sporto-
wmu za naszą dobrą kondycję
fizyczną.

Ojcowi Markowi dziękujemy
za spędzone miłe chwile i za
duchowe posilanie nas.

A kropką za wszystkimi
podziękowaniami jest podzię-
kowanie „cioci Eli“ oraz „cioci
Basi“ za to, że pokazały 
i nauczyły nas jak należy
smażyć smaczne pączki, które
tak nam się udały, że okazało
się, że jest ich za mało. Brakło
dla gości.

Janka Smilovska
uczestniczka obozu

Pořad bohoslužeb o pouti Nanebevzetí
Panny Marie v Hnojníku

15. 8. 
Nanebevzetí Panny Marie     18.00 h     č

(malá pouť)
20. 8. 
poutní slavnost                     7.30  h     p

(velká pouť – odpust)        9.00  h     č
11.00  h    č

Požehnání – adoracja          16.00  h    č+p     

Pořad bohoslužeb o pouti 
sv. Bartoloměje v Třanovicích

24. 8.
sv. Bartoloměje  (malá pouť)   17,00 h    č 
26. 8. 
vigilie slavnosti             18,00 h    p
27 .8.
poutní slavnost                8,30 h     p 

(velká pouť - odpust)               10,00 h   č
Požehnání – adoracja                        16,00 h   č+p

Podziekowanie 
Dobiegł końca trzeci obóz 

w naszej parafii. Cieszy nas, że
mamy zawsze ochotników do
pomocy w organizacji każdego
obzu. Pragnę tą drogą jeszcze raz
podziękować wszystkim pracow-
nikom obozu-personelowi,
którzy darmowo poświęcili swój
czas dla dzieci. Dziękuję
wszystkim drużynowym, kuchar-
kom, pielęgniarce, referentom
sportowym, warcie nocnej 
i dystrybutorce wyżywienia.

Im wszystkim jeszcze raz
należą się gorące podzię-
kowania.

Dalej pragnę podziękować
wszystkim rodzicom, babciom za
ich dary dla dzieci (owoce,
słodycze, wypieki…). 

Podziękowania kieruję do
naszych stałych sponsorów: p.
Lejki, p. Barteczka. Za pomoc
finansową (dotację) dziękuję
Gminie Trzanowic. 

Dziękuję tym wszystkim,
którzy w jakikolwiek sposób
pomogli w przygotowaniach
naszego obozu – propaganda,
powielanie textów, przygoto-
wanie gier, piosenek itd.

Dziękuję ks. dziekanowi 
R. Sikorze za pomoc w orga-
nizacji i udzieleniu dalszej dotacji
finansowej. Ks. Markowi dziękuję
za czas, który poświęcił na
spędzenie z dziećmi. Trzeci obóz
się skończył. Cieszę się na
współpracę i pomoc w przygo-
towaniach 4 obozu w r. 2007.

Basia Smilovska, 
kierownik obozu

Święta „Anežka Česká“ - patronem i opiekunem tegorocznego
obozu Parafii Gnojnik

Dovolte nám, abychom Vám
představili program nově vzniklého
„Nezávislého občanského sdružení
– Za náš Hnojník“.

Cílem tohoto sdružení je
nejen aktivizovat kulturní dění 
v obci, ale pokusit se oživit kul-
turní  a společenský život a tra-
dice, které v minulostí v naší
obci fungovaly.

Motivem pro název „ZA NÁŠ
HNOJNÍK“ byla cedule, v dřívěj-
ších dobách umístěna 
u obchůdku potravin Jednoty- 
u Konečného, na které byl nápis
-ZA HNOJNÍK KRÁSNĚJŠÍ… Tro-

chu jsme tuto vzpomínku
„oprášili“ a vznikl výše zmíně-
ný název občanského sdružení. 

Na 1. valné hromadě, která
se konala dne 15. 5. 2006 byl
zvolen předsedou  sdružení pan
Jaromír Kafonek a zároveň byla
zvolena výkonná rada 
a pokladník(jednatel) sdružení.
Máme své internetové stránky
www.hnojnik-sdruzeni.net, kde
se o nás můžete dočíst více
informací. Na těchto stránkách
je otevřeno např. diskusní
fórum k problému záchrany
Hnojnického zámku nebo 

k akci hnojnické country odpo-
ledne, návštěvní kniha 
a mnoho jiných informací. 

Přivítáme další návrhy na roz-
šíření našich webových stránek.
Návrhy zasílejte na webmastra
těchto stránek na email: 
postmaster@hnojnik-sdruzeni.net.

Pokud máte zájem o členství
ve sdružení, jste vítání a můžete
nás oslovit osobně nebo pro-
střednictvím našich interneto-
vých stránek.

Jaromír Kafonek - předseda
sdružení

Jaroslava Konečná – členka
výkonné rady sdružení a kroni-

kářka obce

Vzniklo nové sdružení

Chata Na Kotaři
slaví 70 let

Klub českých turistů a obec Morávka zve všechny
příznivce a vyznavače turistiky( ale nejen je) na
oslavu 70. výročí chaty Na Kotaři, která se uskuteč-
ní 28. září. Tzv. Gřundělova chata Na Kotaři funguje
je turistům k dispozici již od roku 1936. Program
začíná již od 11 hodin, připraveno je bohaté občer-
stvení, speciální jubilejní suvenýry, chybět nebude
ani hudba.
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Informace z vaší obce
Hnojník Ropice

Právní poradna pro obča-
ny a služby pojišťovacího

agenta
Připomínáme obča-
nům, že stále mohou
vždy v lichý týden ve
středu od 15.00 do
17.00 hod. využívat
zdarma služeb právníka
na obecním úřadě. Tak-
též na obecním úřadě
mohou občané každou
první středu v měsíci
od 13.00 – 15.00 hod.
využít služeb pojišťova-
cího agenta.

Zasílání informací 
občanům 

Žádáme všechny, kteří
mají zájem dostávat
mailem informace 
z obce  (jako například
plánované uzavírky
cesty, předem hlášené
výpadky el. proudu,
zápisy z rady a zastupi-
telstva, obecně závaz-
né vyhlášky apod.), aby
nám zaslali své mailové
adresy na adresu 
sekretariat@hnojnik.cz

Upozornění pro nájemce
hrobových míst

Upozorňujeme všechny
nájemce hrobových
míst v naší obci, kterým
končí nájemní smlouva
na hroby v letošním
roce, že mohou nové
smlouvy sepsat na

obecním úřadě vždy 
v úřední dny tj. pondělí
a středa od 8.00 do
11.30 hod. a od 12.30
do 17.00 hod. u p. Szc-
zukové. V neúřední dny
je toto možné vyřídit
pouze po telefonické
dohodě. Tel. číslo je 558
694 255. Ceny zůstávají
stejné – jednohrob 700,-
Kč/10 let, urna 350
Kč/10 let. Těm, kteří
nemají možnost dosta-
vit se na úřad osobně,
bude smlouva spolu se
složenkou zaslána poš-
tou v průběhu roku.

Upozornění
Upozorňujeme občany,
že od 2244.. 77.. 22000066 je
úřední deska obce pří-
stupná veřejnosti 24
hodin denně, umístěná
na budově obecního
úřadu - vedle vchodu.
Vývěsní skříně umístě-
né v obci budou využí-
vány jako informační
tabule tzn., že na nich
budou umísťovány
informace důležité pro
občany jako např.
výpadek el. proudu,
uzavírky cest, odečty
vody apod. Elektronic-
ká úřední deska na
webových stránkách
www.hnojnik.cz, zůstá-
vá beze změn.

UPOZORNĚNÍ
ČEZ distribuce, a.s upo-
zorňuje, že z důvodu
prací na vysokém napě-
tí bude přerušena
dodávka elektrické
energie pro odběrné
místo:
Obec Horní Tošanovice
Plán přerušení: 55..99..22000066
v době od 7,00 – 15,00
hod.

SVOZ SEPAROVANÉHO
ODPADU V PYTLÍCH

Svoz separovaného
odpadu v pytlích pro-
běhne 33.. 88.. 22000066 aa
2288.. 99.. 22000066

DOŽÍNKY
V areálu firmy TOZOS,
s.r.o. se uskuteční dne
2266.. 88.. 22000066 oodd 1155,,0000
hhoodd.. dožínky. Připraven
bude nejen bohatý pro-
gram, ve kterém
vystoupí soubory z
partnerských obcí z Pol-
sku a  Slovenska, ale i
bohaté občerstvení,
domácí speciality a
výrobky firmy TOZOS,
s.r.o. Srdečně zveme
všechny, kteří se chtějí
příjemně pobavit, ale i
podpořit novou tradici
dožínek.

Sběr a svoz objemných 
a nebezpečných odpadů

TTeerrmmíínn:: 3300..99..22000066
10:40 - 11:10

Obecní úřad
11:20 - 11:50

trafo u Biedrawy
12:00 - 12:30

Rakovec p. Barteczek

Smilovice

Sběr a svoz objemných 
a nebezpečných odpadů

TTeerrmmíínn:: 3300..99..22000066
7:30 - 8:00

konečná autobusová
zastávka

8:10 - 8:40
Ropičník autobusová

zastávka
8:50 - 9:20

restaurace u Hybše
9:30 - 10:00 hotel

Upozornění
Z důvodu dlouhotrvají-
cího sucha platí pro
odběratele vody z
obecního vodovodu
zákaz zalévání zahrad,
napouštění bazénů,
mytí aut apod.

Zájemci o práci v obec-
ním zastupitelstvu, hlas-
te se u paní Vojarové
(tel.  558 694 652) do
10. srpna. Po tomto
datu již nebude možné
zájemce zařadit do kan-
didátky.

Řeka

Horní Tošanovice

Vělopolí

Plán sběru a svozu objem-
ných a nebezpečných

odpadů

TTeerrmmíínn:: 1144.. 1100.. 22000066
8:00 - 8:30

obchod u Kišů
8:45 - 9:15

cihelna, autobusová
zastávka

9:30 - 10:00
bývalá pošta

10:15 - 10:45
centrum, autobusová

zastávka
11:00 - 11:30

u nádraží

Oznámení
Počet členů Zastupitel-
stva obce Ropice  pro
volební období 2006
2010 je 15 členů, kteří
budou voleni v 1 voleb-
ním obvodu

Chystá se výstava
Český záhradkářský
svaz ve Vělopolí připra-
vuje na 2233.. aa 2244.. zzáářříí
22000066 v prostorách kul-
turního sálu OÚ výstavu
ovoce a zeleniny. 
Srdečně zveme.

Pozor na změnu!
Česká pošta, s.p., ozná-
muje, že s účinností od
11..99..22000066 bude změněn
název naší adresní
pošty 739 59 Střítež u
Českého Těšína na 739
59 Střítež. 
Sjednocení názvu
adresní pošty s názvem
obce nebo její části
zjednoduší ve svém
důsledku psaní poštovní

adresy. Vzor nové adre-
sy: Jan Novák, 
Vělopolí 100, 739 59
Střítež. Od 11..77..22000066
došlo ke změně hodin
pro veřejnost na poště
ve Stříteži: pondělí -
pátek od 8,00 hod. - do
10,30 hod. a odpoledne
od 15,00 hod. do 16,00
hod.

Svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu
je naplánován na sobo-
tu 44.. lliissttooppaadduu v době
od 13,45 do 14,15 hod.
před obecním úřadem. 

Opis vodoměrů pracov-
níky SmVaK Ostrava
a.s. proběhne v termínu
od 2233..88.. ddoo 2255..88..22000066..

SSttrraavvoovvaaccíí cceennttrruumm TTřřaannoovviiccee
• nabízíme rozvoz obědů až domů v ceně  56,-

výběr ze dvou jídel
• v naší jídelně výběr ze třech menu v ceně  52,-

(nosiče 46,-)
• v dopoledních hodinách – přesnídávky, polév-

ky, saláty, klobásy, párky

DDáállee pprroo vvááss zzaajjiissttíímmee::
• soukromé oslavy, slavnostní obědy, rodinné

oslavy
• podnikové akce, školení, semináře, svatby,

oslavy, promoce, smuteční hostiny,
• další akce dle přání zákazníků

DDoopprroovvooddnnéé aakkccee::
• květinová výzdoba
• zajištění dekorací
• obsluha na profesionální úrovni
• příprava veškerých druhů jídel, včetně specialit

Firma Jurosz
nabízí

- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní
- čištění žaluzií, opravy žaluzií
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický

pohon
- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu

rolety
- plastová okna
- garážová vrata – sekční, lamelová
- vjezdové brány
- markýzy
- navíjecí hliníkové mříže
- folie na skla

Najdete nás na adrese: 

OOllddřřiicchh JJuurroosszz,, HHnnoojjnnííkk čč..pp.. 114488,,
TTeell..:: 660044 667766 554499

ee--mmaaiill:: oo..jjuurroosszz@@cceennttrruumm..cczz
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Informace z vaší obce
Střítež

Poděkování klubu 
důchodců

Děkujeme touto cestou
Klubu důchodců ze Stří-
tež : manželům Adamu
a Anně Lipowským,
manželům Gustavu a
Bronislavě Niemczyko-
vým, pani Anně Hrab-
cové, panu Janu Sikoro-
vi a panu Ondřeji
Landeckému za odpra-
cované brigádnické
hodiny při úklidu a zve-
lebení evangelického
hřbitova.

Výstava Idy Münzberg
U příležitosti 130 výročí
narození střítežské
rodačky Idy Münzberg
pořádá obec Střítež
výstavu jejich obrazů.
Výstavu bude možno
shlédnout od pondělí
14. do 18.8. v malé
zasedací místnosti
obecního úřadu v úřed-
ních hodinách. V sobo-
tu 19. 8. pak od 13 do
18 hod.
Slavnostní zahájení pro-
běhne v pondělí 14.8. v
16.oo hod. 

Střítežské léto            
Obec Střítež ve spolu-
práci se společenskými
organizacemi pořádá v
sobotu 1199.. ssrrppnnaa na
hřišti  kulturní akci "Stří-
težské léto". Začátek ve
13 hodin. V programu,
vystoupí vítězové
pěvecké soutěže "Roz-
víjej se poupátko",
dechová hudba  Těrli-
čanka, lidová kapela
"Rovňan" z Rabčice
(Slovensko), taneční
skupina "Rytmik". Od
20.00 hodin taneční
zábava za doprovodu
DORA BAND. Bohatou,
pestrou kuchyni a
občerstvení zajišťují
společenské organiza-
ce naší obce. Vstupné
dobrovolné. Součásti
akce je soutěž v požár-
ním sportu "O pohár
starosty obce Střítež.
Začátek  soutěže je v
8.30 hodin nad hájen-
kou.  

Zákaz parkování na obec-
ních komunikacích    

Upozorňujeme občany
na zákaz parkování
nákladních automobilů
na obecních komunika-
cích. Tyto komunikace
jsou úzké a  slouží jako

příjezdové cesty a ne
jako parkoviště.    

Nabídka stavebních
pozemků

Obec Střítež nabízí sta-
vební pozemky o
výměře 12 arů vedle
kulturního domu. Cena
120 Kč/m2. Všechny
inženýrské sítě jsou v
dostupnosti. Závazné
žádosti můžete podá-
vat na obecním úřadě.

Jak pracovali členové
zastupitelstva

Při hodnocení účastí
občanů naší obce na
zasedáních zastupitel-
stva musíme konstato-
vat dlouhodobě nízkou
účast. (viz tabulka).
Myslíme si, že na zase-
dání mají možnost
občané v diskuzi sdělit
své požadavky a
postřehy, které by dáva-
ly podněty pro další čin-
nost zastupitelstva. Bez
těchto podnětu se
těžko sestavují např.
volební programy. 

Zhodnocení funkčního
období

V průběhu let 2003 a
2004 obec zaplatila
zbytek dluhů za vodo-
vod na Zálesí a plynofi-
kaci ve výši 3 mil.Kč. 
V listopadu 2002
-ukotvení části střechy
na 18 bj
VV rrooccee 22000033
- oprava střechy a

výměna žlabů s okapy
na 18 bj. 

- očalounění židlí v KD a
nátěr střechy - 130 tisíc Kč

- oprava místních
komunikací struskou

- zvětšení učebny v ZŠ z
prostor MŠ 

- odkoupení části domu

služeb (výseku masa) od
manželů Čmielových

- zřízení ordinace prak-
tického lékaře v domě
služeb

VV rrooccee  22000044
- výměna sedlové stře-

chy za valbovou  na 8
bj.-1,2mil.Kč

- zřízení nové učebny v
ZŠ a kanceláře 

- oprava mostu u
p.Galandžára

-  oprava místních
komunikací struskou

VV rrooccee 22000055
-  rekonstrukce cyklos-

tezek 
- nátěr oken v ZŠ a

nová omítka na čelní
straně budov

- odvodnění evang.
hřbitova

- výměna okapů na KD
- vybavení kuchyně KD

nerez stoly a myčkou
nádobí

- prodej 18.bj
- zrekonstruován  a

obnoven park Osvo-
bození 

- oslavy 700 let obce
Střítež

- zhotovení tanečního
parketu z leštěného
betonu na hřišti 

- rozšíření veřejného
osvětlení 

- oprava mostu přes
Ropičanku z důvodu
poškození povodní

- zhotovení nového pro-
pustku přes místní
komunikaci a p. Karcz-
marczyka-vynuceno
povodní

VV rrooccee 22000066
- bezpečnostní chodník

Střítež – Hnojník
- výměna omítky na

zbývajících částech ZŠ 
- rekonstrukce školní

jídelny a kuchyně ,
aby vyhovovaly hygie-
nickým normám

- schválení územního

plánu obce                   
- oprava místních

komunikací - položení
asfaltového koberce -
bude realizována v 
průběhu prázdnin

- zřízení prostor pro
školní družinu a
zájmové kroužky v
domě služeb

- odkoupení pozemku
od Českých drah za KD

- víceúčelové hřiště za
KD - bude realizováno
do konce září 

Nájem hrobových míst
Vyzýváme všechny
občany, kteří doposud
nemají sepsanou
smlouvu o nájmu hro-
bového místa na evan-
gelickém hřbitově ve
Stříteži, ať tak v nejbližší
doby učiní. Upozorňuje-
me, že smlouvu musí
uzavřít všichni, kteří na
hřbitově hrobové místo
mají, i přesto, že mají
zaplaceno na několik
let dopředu.

Připomínky a návrhy
územního plánu obce

Pokud občané Stříteže
mají zájem o některé
změny v ÚP, mohou je
podávat písemně na
obecním úřadě do 31.
8. 2006. Upozorňujeme,
že zájemci o změnu ÚP
se budou finančně podí-
let na jejich provedení.

Plán sběru a svozu objem-
ných a nebezpečných

odpadů 
Termín: 30. 9. 2006
(sobota)
Čas: 
12.40 - 13.10 

večerka Adélka
13.20 - 13.50

Obecní úřad
14.00 - 14.30

u kostela

Úhrada
stočného

Stočné za II. čtvrtletí
2006 je možno uhradit
v kanceláři Obecního
úřadu Komorní Lhotka
v úřední dny pondělí a
středa od 08.00 do
12.30 hod. a od 13.00
hod. do 17.00 hod. 
Stočné činí 14,-- Kč/m3.

Změna provozní doby na
poště 

Česká pošta, s. p., upo-
zorňuje na změnu pro-
vozní doby od 1. čer-
vence 2006:
08.00 - 10.30 hodin,
15.00 - 16.00 hodin

Sušovské
dožínky

v sobotu 2. září se usku-
teční již 7. Sušovské
dožínky. Účastníci
dožínkového průvodu
se shromáždí na parko-
višti u podnikatelského
inkubátoru ve 13,00
hod., v 15,00 hod. bude
pak zahájen kulturní
program na louce u
hospodářství manželů
Klimšových.
Zvou pořadatelé.

Komorní Lhotka

Třanovice

pracovní porady celkem 39 veřejné zasedání celkem 28

přítomni omluveni neomluv. přítomni omluveni neomluv.

Mgr. Molin (nez.) 39 0 0 28 0 0

Machálek (nez.) 37 2 0 26 2 0

Ing. Kajzar (KSČM) 32 7 0 27 1 0

Ing. Baron (KDU-ČSL) 31 6 2 23 5 0

Ing. Waloszek (KDU-ČSL) 16 14 9 16 10 2

Lipowski (nez.) 33 6 0 26 2 0

Pyszková (nez.) 34 5 0 24 4 0

Nosková (nez.) 31 8 0 23 5 0

Ćmielová (KDU-ČSL) 24 6 9 22 0 6

Pozn.: ing. Waloszek - 8 omluvených neúčastí na pracovní poradě z důvodu dlouhodobé nemoci

                                 - 6 omluvených neúčastí na veřejném zasedání z důvodu dlouhodobé nemoci

          ing. Baron - omluvena neúčast způsobena hlavně prací ve směnném provozu

Účast zastupitelů na pracovních poradách a veřejných zasedáních

za volební období 2002 - 2006

Jména
účast účast

Máte zájem
inzerovat ve
„Stonávce“?

KKoonnttaakktt::

Ing. Halina Zientková
tel.: 723 704 988 

nebo 558 694 789,
e-mail: 
stonax.ops@tiscali.cz

* Zajímavé podmínky
* Příznivé ceny
* Oslovte občany v dese-

ti obcích



LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

MLÁDĚ
DRAVÉHO

PTÁKA

JEN TAK

ZLATO

AFGHÁNSKÁ
HMOTNOST-
NÍ JEDNOTKA

ČÍNSKÉ
MUŽ.

JMÉNO

LIST
PAPÍRU

LAHODNÉ
JÍDLO

MUŽSKÉ
JMÉNO

RUSKÝ
SOUHLAS

NĚMECKÉ
MĚSTO

POLSKÉ
MĚSTO

 

AKADEMIE
VĚD

KORNOU-
TNICE

MANILSKÉ
KONOPÍ

POZEMEK
(ZDROB.)

MUŽSKÉ
JMÉNO

ČERNOMOŘ-
SKÉ

LÁZNĚ
AMERICIUM ZPĚVNÝ

PTÁK
MONGOLSKÝ

PASTEVEC

1. DÍL
TAJENKY

2. DÍL
TAJENKY

ŠPANĚLSKY
„KUŽELKA”

DRUH
OTOPU
(NÁŘ.)

SEVERSKÉ
MUŽSKÉ
JMÉNO

STARÝ
KŮŇ

(ZASTARALE)

JINAK

ALŽÍRSKÉ
VÍNO

LATINSKY 
„VZÁCNÁ”

NEČISTOTA
NA PO-
VRCHU

PŘEDMĚTŮ

LÉTAUNPROFOR

HLINÍK

ŠPANĚLSKY
„PRÁT”

SLOV. MUŽ.
JMÉNO

JIHOAFRIC-
KÉ ÚZEMÍ
SYMBOL

KRUTOSTI

RERUM
NATURALIUM

SPZ OKR.
TŘEBÍČ

KARETNÍ
ODPOR

CIGARETY
(ZAST.)

FILIPÍNSKÉ
MĚSTO

SPZ OKR.
TRENČÍN

LETECKÁ
JEDNOTKA

ŠPAN.
„NIC”

ŽAL
SPZ

BRATISLAVA
MĚSTO

VELIKÁN

HÝKAVCI

SPZ
OKRESU
LIBEREC

FRANC.
ČLEN
3. DÍL

TAJENKY

KNOKAUT

KANCELÁŘ.
ZKRATKA

INICIÁLY
STARÉHO

JIČÍNA

SVAZY
(Z ANGL.)
VOJENSKÉ

ZBRANĚ

VOZKOVO
ZVOLÁNÍ

ŘEKA
V ZAKAV-
KAZSKU

RUSKÁ
ŘEKA

SPORTOVNÍ
POZDRAV

OBĚ

2050

DOSTAVE-
NÍČKO
(ZAST.)

INIC. ZPĚV.
NECKÁŘE

STAROŘEC-
KÝ

BŮH
VÁLKY

PŘITAKÁNÍ

VLASTNÍ
RUKOU

ANGL.
„DÍVAT SE”

ANGL.
„ÚKOL”

ÚPADKY

ALBÁNSKÉ
MĚSTO

CVIČNÁ
HUDEBNÍ
SKLADBA

AUTOR
RIMETOVY

SOŠKY

KLUKOVSKÁ
ZBRAŇ

BÝV. ČESKÝ
POLITIK

ZKR. NE-
MOC. ODD.

NEZASTAVITI

MPZ
VOZIDEL

NIZOZEMÍ

UMĚNÍ

NĚMECKY
„KONEC”

ČÁST
STODOLY

Tajenku zašlete ddoo 1155.. zzáářříí 22000066 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

CCeennyy ddoo kkřříížžoovvkkyy ppřřiipprraavviillaa oobbeecc SSmmiilloovviiccee..

12 STONÁVKA 4./ROČNÍK III.zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Ze žákovské knížky: „Vaše dcera neustále ve vyučování vyrušuje.“ Otcova odpověď je ukryta v tajence.


